

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Formația Subcarpați va concerta la Marșul Absolvenților 2023	edumanager.ro 06.06.23	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Casa de Cultură a Studenților Suceava organizează cea de-a șaptea ediție a Festivității de absolvire, care va include și Marșul Absolvenților, joi, 15 iunie. Evenimentul este dedicat absolvenților studiilor de licență și masterat și va aduce împreună studenți și profesori pentru a celebra un moment deosebit.</p> <p>Ediția de anul acesta, la fel ca cele anterioare, se va desfășura în centrul Sucevei, pe esplanada Casei de Cultură. Absolvenții promoției 2023 vor porni din Campusul USV și se vor deplasa către centrul Sucevei. Acolo, începând cu ora 19:00, va avea loc Festivitatea de absolvire, la finalul căreia va concerta cunoscuta trupă Subcarpați.</p> <p>„Reinterpretăm folclorul în manieră proprie și aducem în prim-plan ideea că e important să ne conectăm la originile noastre. Am ales să vorbim despre patriotism și dragostea pentru valorile tradiționale fără să transformăm asta într-un discurs patetic. Știm că tinerii de azi sunt prea prinși în haosul marilor orașe pentru a avea timp să se conecteze cu trecutul și natura. Muzica noastră este în același timp familiară și diferită de tot ce se cântă astăzi în România. De altfel, nu-i ceva ce am putea să descriem, ci un sound pe care vă invităm să-l descoperiți ascultându-ne albumele”, menționează cei de la Subcarpați.</p> <p>Vă așteptăm la cel mai important eveniment dedicat absolvenților promoției 2023!</p>
-	USV reprezentată la Congresul Global Sustainable Development – Uniting higher education, governments, industry and society for a sustainable future, organizat în Arabia Saudită	edumanager.ro 06.06.23	-	<p>În perioada 29 mai – 1 iunie, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a participat la Congresul Global Sustainable Development – Uniting higher education, governments, industry and society for a sustainable future, convocat de Times Higher Education, găzduit de Universitatea de Știință și Tehnologie King Abdullah din Thuwal, Arabia Saudită, și organizat în parteneriat cu Elsevier, AWS și Clarivate.</p> <p>Evenimentul a reunit peste 1600 de participanți, lideri cu viziune globală, inovatori, reprezentanți din aproximativ 150 de universități din peste 50 de țări, temele dezbătute concentrându-se pe identificarea unor soluții urgente privind sustenabilitatea. Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a fost reprezentată de Codruț Șerban, coordonatorul Serviciului de Relații Publice, Comunicare și Imagine din cadrul USV.</p>

				<p>Provocând percepția colectivă asupra a ceea ce trebuie să facă învățământul superior, guvernele, întreprinderile și societatea pentru a ajuta la atingerea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD) ale Organizației Națiunilor Unite, congresul este un apel la acțiune globală către universități pentru a-și pivota educația, cercetarea, inovarea și a dezvolta programe de sensibilizare către rezultate tangibile.</p> <p>Congresul a fost structurat pe paneluri și ateliere de lucru care pot deveni surse de inspirație și care oferă informații utile în vederea proiectării unor soluții cu un impact real în societate privind sustenabilitatea. Printre discursurile oficiale s-a numărat și cel al lui William McDonough, fost decan al Facultății de Arhitectură de la Universitatea din Virginia, SUA, promotor al arhitecturii verzi și sustenabile, unul dintre fondatorii conceptului de economie circulară și proiectant al Bazei de Sustenabilitate, cea mai „verde” clădire NASA.</p>
Jupanu	Jupân de Salon	jupanu.ro 06.06.23	-	<p>În anul în care se împlinesc 60 de ani de învățământ superior la Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” continuă să se dezvolte. În cea mai recentă ședință a sa, Consiliul Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior – ARACIS a hotărât acreditarea programului de studii de masterat profesional „Comunicare, media și industriile creative în domeniul Științe ale comunicării”. Vor fi scoase la concurs 50 de locuri, iar programul se va derula în cadrul Facultății de Litere și Științe ale Comunicării. Anterior, Consiliul ARACIS aprobase acreditarea unui alt domeniu nou de masterat, și anume „Asistență socială”, la Facultatea de Istorie și Geografie. Vor fi 50 de locuri și la programul de studii „Managementul serviciilor sociale și de securitate comunitară”. Și poate cel mai important, din acest an, oferta educațională a USV include și programul studii de licență Matematică-Informatică. Programul a fost conceput de matematicieni și informaticieni din cadrul a cinci facultăți ale universității sucevene, și de profesori români din străinătate.</p>
-	Sectorul Pădure-Lemn: Potențial verde pentru o industrie a viitorului	gazetadeagricultura.info 06.06.23	-	<p>Adunarea Generala AIL – Prolelmn și conferința „Lemnul este genial” din 25 mai 2023 au prilejuit o dezbatere extrem de consistentă despre starea actuală a sectorului pădure – industrii bazate pe lemn și potențialul enorm pe care principala resursa regenerabilă a României îl are pentru dezvoltare economică și socială, concomitent cu protejarea mediului natural. Alături de membrii Asociației, au participat reprezentanți ai Guvernului României, ai Parlamentului și ai autorităților din domeniu, ai asociațiilor din sector, din mediul academic și de cercetare.</p> <p>În cadrul conferinței, împreună cu factorii de decizie instituționali, au fost analizate modalități de creștere a valorii adăugate, a impactului</p>

				<p>economic și social al utilizării resursei de lemn în produse ale industriei lemnului, care transforma aceasta resursa regenerabila în dezvoltare economica, bunăstare pentru comunități și contribuție la decarbonare pentru un mediu înconjurător sănătos.</p> <p>O tema centrala a dezbaterilor a fost proiectul noului Cod Silvic, aflat în curs de elaborare. Ne-am bucurat de prezenta reprezentanților tuturor instituțiilor academice și de cercetare implicate în acest proces (Academia de Științe Agricole și Silvici, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Silvicultura, facultățile de silvicultura ale Universităților din Brașov și Suceava). [...]</p> <p>Proiectul noului Cod Silvic în dezbatere publică</p> <p>În urma unui proces consultativ cu membrii AIL – Prolemn și parteneri academici, universitari și de pe întregul lanț valoric al lemnului, în cadrul dezbaterilor au fost prezentate și discutate mai multe principii pe care industria le dorește incluse în actul normativ fundamental al sectorului. Astfel, trebuie incluse principii de gestionare durabila pe întregul lanț valoric al lemnului:</p> <ul style="list-style-type: none">• principiul utilizării în cascada a resursei de lemn,• principiul valorificării superioare a lemnului• principii de economie circulară,• promovarea eficienței energetice a utilizării resursei. <p>Strategia pădure-industriei bazate pe lemn trebuie sa se concentreze pe valorificarea superioara a resursei de lemn, gospodărirea pădurilor trebuie sa urmărească sporirea valorii adăugate și a beneficiilor sociale, economice, de mediu și pentru biodiversitate. [...]</p> <p>Propunerile și înregistrarea dezbaterilor pot fi consultate pe site https://pro-lemn.ro/lemnul-este-genial-2023/</p> <p>Invitați din partea tuturor instituțiilor științifice și de cercetare implicate în elaborarea acestui proiect legislativ fundamental (Academia de Științe Agricole și Silvici, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Silvicultura, facultățile de silvicultură ale Universităților din Brașov și Suceava) au luat cuvântul pentru a discuta propunerile venite din partea industriei. [...]</p> <p>Șef de lucrări dr. ing. Marcel Flocea, Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava: „Silvicultura se încheie cu produsul finit din casa noastră, realizat din lemn. Dar nu putem transforma industria aceasta într-o farmacie. Riscăm să conducem industria lemnului spre îngropăciune, într-un sicriu din lemn, cu proveniență certificata.” [...]</p>
--	--	--	--	--

Daniela Micuțariu	Simpozion Internațional de Fizioterapie, ediția a IV-a, la Centrul Școlar Gura Humorului	monitorulsv.ro 06.06.23	-	<p>Centrul Școlar de Educație Incluzivă „Sf. Andrei” Gura Humorului a organizat, în perioada 2-4 iunie 2023, Simpozionul Internațional de Fizioterapie, ediția a IV-a. Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Suceava, Colegiul Fizioterapeuților Suceava-Botoșani și Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava.</p> <p>Simpozionul s-a desfășurat în noua sală de conferință de la Centrul Școlar de Educație Incluzivă „Sf. Andrei” din Gura Humorului (Centrul Școlar este acreditat cu 18 Credite EMC de către Colegiul Fizioterapeuților din România), lucrările fiind coordonate de profesorul kinetoterapeut Cezar Vasile Strugariu, director adjunct al instituției, președinte al Colegiului Fizioterapeuților Suceava-Botoșani, și de Mihaela Chihaia, consilier teritorial Suceava-Botoșani, la Colegiul Fizioterapeuților din România.</p> <p>Am aflat de la organizatori că în cadrul simpozionului s-au susținut prelegeri de către specialiști, care au sintetizat nu numai noutăți în ceea ce privește cunoștințele teoretice, cât și punerea acestora în practică. „S-a pus accent pe abordarea multidisciplinară, principalul beneficiar fiind pacientul, s-au realizat schimburi de experiență, s-au dezbătut problemele actuale în domeniu, oportunitate ce a oferit specialiștilor posibilitatea de a-și expune lucrări de cercetare cu conținut științific de larg interes. Reușita activității a fost asigurată prin implicarea cadrelor didactice de la Centrul Școlar de Educație Incluzivă «Sf. Andrei» Gura Humorului, coordonate de prof. Petru Marian Călinescu, directorul instituției, și de profesorii kinetoterapeuți Adrian Stancu, Pantelimon Boca și Lucian Gherasim”, transmit organizatorii. [...]</p>
Cosmin Romega	Lansări de carte la „Uzina de Apă”, moderate de președintele Sucursalei Suceava – Botoșani a Uniunii Arhitecților din România	monitorulsv.ro 07.06.23	-	<p>Recent, la sediul breslei arhitecților din Suceava și Botoșani – fosta Uzină de apă, devenit, în ultimul deceniu, Centru de Arhitectură, Cultură Urbană și Peisaj, au avut loc mai multe evenimente culturale, inclusiv manifestări din cadrul Zilele Teatrului „Matei Vișniec”.</p> <p>Astfel, locația a fost gazda lansării volumelor „Mecanisme represive în școala românească de arhitectură 1944-1958”, editura Mega, autor Vlad Mitric-Ciupe, și „Documentele reeducării” (vol. 3) - Mircea Stănescu și Vlad Mitric-Ciupe (editori).</p> <p>Evenimentul a fost moderat de arhitectul Ion Andriu, președintele Sucursalei Suceava – Botoșani a Uniunii Arhitecților din România, care i-a prezentat pe autorii și editorii volumelor, dar a povestit și secvențe din copilăria petrecută la Ploiești, edificatoare pentru înțelegerea atmosferei din primii ani 1950, când teroarea stalinistă a confiscat întreaga viață și atmosferă psiho-socială a României, devenită</p>

				<p>comunistă. [...]</p> <p>Invitatul special, prof. univ. dr. habilitat Gheorghe Onișoru, din cadrul Facultății de Istorie a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, a făcut precizări extrem de interesante despre perioada la care se referă volumele prezentate. Publicul a receptat cu interes amănunte semnificative despre conducătorii politici ai vremii și evenimentele determinante ale epocii. Dr. conf. univ. Radu Bruja a trezit interesul publicului cu explicații și precizări despre „reeducarea” tinerilor studenți încarcerați la Penitenciarul Suceava, unde, de fapt, în perioada 1949-1950 a început acea sinistrală experiență continuată apoi paroxistic la Pitești. [...]</p>
Jupanu	Educația needucaților care ne conduc	jupanu.ro 07.06.23	-	<p>În sprijinul profesorilor care protestau în fața Casei de Cultură Suceava a venit și prorectorul Universității „Ștefan cel Mare”, profesorul universitar doctor Mihai Dimian: „Situția este foarte simplă: să se respecte legea pe care și-au asumat-o în urmă cu mulți ani toate forțele politice, care prevede alocarea a 6% din PIB pentru Educație. Dar, atenție, nu pentru educația needucaților care ne conduc, ci pentru sistemul de învățământ”.</p>
Daniela-Ramona Botoș	Conferința de comunicări științifice cu participare internațională „Preocupări recente în cercetarea, conservarea și valorificarea patrimoniului cultural”	amosnews.ro 07.06.23 agerpres.ro 06.06.23 punctul.ro 06.06.23 msnews.ro 06.06.23 realitateademures.net 06.06.23 glasulvailor.ro 06.06.23	-	<p>Secția de Științele Naturii din cadrul Muzeului Județean Mureș organizează, în perioada 7-9 iunie 2023, conferința de comunicări științifice cu participare internațională „Preocupări recente în cercetarea, conservarea și valorificarea patrimoniului cultural”, aflată la a XVII-a ediție.</p> <p>Deschiderea oficială va avea loc la Sala Mică a Palatului Culturii din Târgu Mureș, în data de 8 iunie 2023, la orele 10,00.</p> <p>Conferința valorizează preocupările din ultimii ani în cercetarea, conservarea și valorificarea patrimoniului muzeal, pentru Secțiunea Științele naturii, precum și programele și proiectele educaționale care au la bază promovarea patrimoniului cultural, dedicate publicului larg, care s-au dovedit a fi de succes în anii 2022 și 2023, pentru Secțiunea Pedagogie muzeală.</p> <p>Sunt invitați cadre didactice universitare și cercetători științifici de la: UK Centre for Ecology and Hydrology (Centrul Regatului Unit pentru Ecologie și Hidrologie), Institutul de Zoologie din Chișinău al Universității de Stat din Republica Moldova, Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Universitatea din București, Universitatea din Pitești, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava [...]</p> <p>Programul cuprinde:</p>

				<p>– Susțineri de comunicări din următoarele domenii: biologie (botanică, zoologie), geologie, muzeologie și pedagogie muzeală – domeniul științele naturii;</p> <p>– Prezentarea volumelor: MARISIA. NATURAL SCIENCES II (prezintă prof. Univ. Dr. ing. Vlad A. CODREA, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca); PEDAGOGIE MUZEALĂ, ȘTIINȚELE NATURII VIII (prezintă prof. Dr. Hadrian-Vasile CONȚIU – Colegiul Național „Alexandru Papiu Ilarian” Târgu Mureș, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca). Comunicările prezentate vor fi publicate ulterior în anuarul Muzeului Județean Mureș, MARISIA. NATURAL SCIENCES III, respectiv, în revistă de pedagogie muzeală a Muzeului Județean Mureș, PEDAGOGIE MUZEALĂ ȘTIINȚELE NATURII IX.</p>
--	--	--	--	--